
1. 다음 중 30이하의 소수가 아닌 것은?

① 11 ② 17 ③ 23 ④ 27 ⑤ 29

30이하의 소수는 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29 이다.

해설



2. 71+72+73+· · ·+71023 을 10으로나누었을때의나머지를구하여라.

9

71 의 일의 자릿수=7,
72 의 일의 자릿수=9,
73 의 일의 자릿수=3,
74 의 일의 자릿수=1 이므로,
4 번 거듭제곱을 한 수의 일의 자릿수를 모두 더하면 0 이 되는
것을 알 수 있다.
71 + 72 + 73 + · · ·+ 71023 의 일의 자릿수=9

∴ 71 + 72 + 73 + ·+ 71023 을 10 으로 나누었을 때의 나머지=9

해설



3. 23 × 32 × 5 에 어떤 자연수를 곱하여 자연수의 제곱이 되게 하려고 할
때, 곱할 수 있는 수 중에서 가장 작은 자연수는?

① 3 ② 5 ③ 3 × 5 ④ 52 ⑤ 10

23 × 32 × 5
곱해야할 가장 작은 자연수는
2 × 5 = 10

해설



4. 자연수 240 과 23 × 5n 의 약수의 개수가 같을 때, 자연수 n 의 값을
구하여라.

4

240 = 24 × 3 × 5 이므로
약수의 개수는 (4 + 1) × (1 + 1) × (1 + 1) = 20

23 × 5n 의 약수의 개수는 (3 + 1) × (n + 1) = 20

∴ n = 4

해설



5. 23 × x × 5 의 약수의 개수가 16개가 되기 위한 가장 작은 x 의 값을
구하여라.

3

23 × x × 5 의 약수의 개수는
(3+1)×(x의지수+1)×(1+1) = 16으로계산된다. (x의지수)+

1 = 2 가 되어야 한다.
그러므로 3 이다.

해설


